

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крижановского Александра Сергеевича на тему: «Нейроэндокринные дисфункции у пациентов с резистентной к терапии депрессией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Актуальность темы диссертационного исследования А.С. Крижановского не вызывает сомнения в связи с тем, что проблема терапевтической резистентности при депрессивном расстройстве является одной из самых трудно решаемых задач в современной психиатрии. Вопросы терапевтической резистентности как при психических расстройствах, так и при соматических и эндокринологических заболеваниях широко обсуждаются в научной среде. Рассмотрение терапевтической резистентности при депрессивном расстройстве на основании предложенного комплексного подхода можно расценивать как изучение вопроса, расширяющего понимание общих закономерностей при формировании неадекватного ответа на фармакологические воздействия в целом при психических расстройствах. Основание для этого – подробное изучение гормонального статуса, который имеет существенное значение как при формировании психической патологии, так и в функционировании компенсаторных механизмов. Помимо этого, в работе были проанализированы изменения нейротрофического фактора мозга, показателя, отражающего функциональную активность головного мозга и его компенсаторную возможность.

Результаты работы расширяют представление о специфических изменениях, происходящих на биологическом уровне и оказывающих влияние на формирование терапевтически резистентных состояний. Оценка в работе связи биологических показателей с течением депрессивного расстройства и психопатологическими характеристиками текущего эпизода позволяют формировать научную базу для терапевтического прогноза и дополнительных терапевтических вмешательств на ранних этапах терапии. Все вышесказанное определяет как научную новизну, так и практическую значимость представленного исследования.

Методология, структура и объем работы соответствуют современным научным требованиям. Положения, выносимые на защиту, выводы являются убедительными и соответствуют поставленной цели и задачам.

По теме диссертации опубликовано 9 работ, из них 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, а также результаты исследования были широко представлены и обсуждены на конференциях различного уровня.

Принципиальных возражений и замечаний по исследованию нет.

Таким образом, диссертационная работа А.С. Крижановского на тему «Нейроэндокринные дисфункции у пациентов с резистентной к терапии депрессией» является самостоятельным, логически построенным, законченным исследованием, выполненным на профессиональном уровне. Работа полностью отвечает требованиям ВАК, пп. 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор достоин присуждения ему искомой ученой степени по специальности: 14.01.06 – психиатрия.

Заместитель директора по научной работе
НИИ психического здоровья
Томского НИМЦ,
Заведующая лабораторией молекулярной генетики
и биохимии, доктор медицинских наук,
профессор

Иванова Светлана Александровна

Подпись Ивановой С.А. заверяю
Ученый секретарь к.м.н.



Казенных Т.В.

Федеральное государственное
бюджетное научное учреждение
"Томский национальный исследовательский медицинский центр
Российской академии наук" (Томский НИМЦ)
Научно-исследовательский институт психического здоровья
634014, Томск, ул. Алеутская, 4.
тел.: (3822)723832
факс: (3822)724425
e-mail: ivanovaniipz@gmail.com